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Bewerbung um ein Schülerbetriebspraktikum im kaufmännischen Bereich


Sehr geehrte Frau Müller,

durch unsere Berufsberatung habe ich erfahren, dass Sie im Mai 2018 ein Schülerbetriebspraktikum im kaufmännischen Bereich anbieten. Ich möchte mich bei Ihnen um einen Praktikumsplatz bewerben.

Ich bin 15 Jahre alt. Derzeit besuche ich die 8. Klasse an der Oberschule Varrel, die ich im Sommer 2019 mit dem Hauptschulabschluss/Realschulabschluss abschließen werde. 

Für eine Praktikum im kaufmännischen Bereich habe ich mich entschieden, nachdem ich mich über im Internet und bei der Berufsberatung über die verschiedenen Berufsbilder informiert habe. Ich habe bereits im Einzelhandel eine Praktikum absolviert/einen Ferienjob ausgeübt und hatte sehr viel Freude an der Tätigkeit. 

Ich bin ein offener und kontaktfreudiger Mensch. Mir gefällt der Umgang mit Menschen und ich berate sie gerne. Wie Sie an meiner guten Mathematiknote erkennen können, liegt mir auch der Umgang mit Zahlen. 

Ich würde mich deshalb sehr freuen, wenn Sie mich zu einem Vorstellungsgespräch einladen.

Mit freundlichen Grüßen
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