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Bewerbung um einen Ausbildungsplatz als Elektroniker 
Fachrichtung Energie- und Gebäudetechnik


Sehr geehrte Damen und Herren,
aufgrund Ihrer Zeitungsanzeige in der Wunstorfer Zeitung am 01.09.2012 bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Elektroniker Fachrichtung Energie- und Gebäudetechnik zum 01.08.2013.
Ich besuche zurzeit die Realschule in Wunstorf, die ich im Juni nächsten Jahres mit dem Sekundarabschluss I verlassen werde.
Mein Wunsch, Elektroniker Fachrichtung Energie- und Gebäudetechnik zu werden, steht schon seit geraumer Zeit fest, da ich in meinem Beruf mit Elektronik zu tun haben möchte.
Durch Broschüren, Gespräche mit Bekannten und dem Berufsberater sowie während meines Betriebspraktikums bei der Firma Elektro Müller in Hannover habe ich mich davon überzeugt, dass dieser Beruf für mich der richtige ist.
Über eine Einladung zu einem Vorstellungsgespräch würde ich mich sehr freuen.
Mit freundlichen Grüßen
(Unterschrift)

Anlagen (Entfällt bei einem Deckblatt)
Lebenslauf
Lichtbild
Zeugnisse
Muster Bewerbungsschreiben – mit Bausteinen
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Ausbildung zum /zur << Beruf >>



Sehr geehrte Damen und Herren,

Baustein 1

Baustein 2

Baustein 3

Baustein 4

Mit freundlichen Grüßen

Unterschrift

Manfred Blümchen



Anlagen (Entfällt wenn Deckblatt vorhanden!)
Lebenslauf
Lichtbild
Zeugnisse


Die nachfolgenden Textbausteine können helfen, ein gutes Bewerbungsschreiben zu verfassen. Trotzdem sollte das Bewerbungsschreiben auch eine individuelle Note erhalten, damit DU dich von den anderen Bewerbern abhebst.

Baustein Nr. 1

(Einleitung zur Bewerbung – Woher stammt die Adresse???)

mit großem Interesse habe ich Ihre Anzeige in der Kreiszeitung gelesen. Da ich gerne Gärtner werden möchte, bewerbe ich mich hiermit bei ihnen um eine Ausbildungsstelle.

ich danke Ihnen nochmals für das freundliche Telefongespräch am .. und sende Ihnen hiermit meine Bewerbung für den Ausbildungsberuf … zu.

wie im heutigen Telefongespräch mit Herrn Müller vereinbart, bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Arzthelferin.

ich nehme Bezug auf das gestrige Telefonat mit Frau Müller und bewerbe mich hiermit bei Ihnen um die Ausbildungsstelle als Mechatroniker.

auf der Suche nach einem Ausbildungsplatz als Rechtsanwalts- und Notartfachangestellte bin ich über das Branchenregister auf Ihre Anwaltspraxis gestoßen. Ich möchte mich darum bei Ihnen um eine Ausbildungsstelle zum …....... bewerben.

die Berufsberatung hat mir mitgeteilt, dass Sie Auszubildende für den Beruf des Bäckers suchen.

durch meine Onkel konnte ich erfahren, dass bei Ihnen der Beruf des Hörgeräteakustikers ausgebildet wird. Deshalb bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz zum .. .

als Kundin Ihres Geschäfts habe ich die freundliche Bedienung Ihrer Mitarbeiterinnen bereits kennen gelernt. Deshalb bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Kauffrau im Einzelhandel.

wie nach meinem Schulpraktikum mit Ihnen besprochen, bewerbe ich mich jetzt um einen Ausbildungsplatz als Fahrzeuglackierer.

ihr Betrieb wurde mir zu Ausbildung von Ihrer Mitarbeiterin, Frau Krause, empfohlen. Daher bewerbe ich mich bei Ihnen für eine Ausbildung als Bürokauffrau.

ihre Stellenanzeige im Weser-Kurier vom 15.12.2012 hat mich sehr angesprochen. Ich bewerbe mich deshalb bei Ihnen um die Ausbildung als Kauffrau im Groß- und Außenhandel.

die Betriebsbesichtigung mit unserer Schulklasse am … hat mich sehr beeindruckt. Deshalb bewerbe ich mich bei Ihnen mit diesem Schreiben um einen Ausbildungsplatz als …. .
Bausteine Nr. 2

(Gründe für eine Berufswahl)

Der Beruf interessiert mich, weil ich gerne mit Menschen arbeite und meine Stärken im Deutsch und den Fremdsprachen einbringen kann. Daneben konnte ich auch in meinem Schulpraktikum feststellen, dass der Beruf gut zu mir passt. Aus diesem Grunde bewerbe ich mich bei Ihnen als Kauffrau für Spedition- und Logistikdienstleistungen.

Es bereitet mir sehr viel Spaß, mein Mofa oder Fahrrad selbst zu reparieren. Auch in der Schule komme ich im Bereich Werken und Technik gut zurecht. Ich denke daher, dass ich gut für den Beruf des Kraftfahrzeugmechatronikers geeignet bin.

Ich kann mir gut vorstellen, in diesem Beruf zu arbeiten, weil ich auch privat sehr kontaktfreudig bin. Ich meinem zweiwöchigen Schulpraktikum als Kauffrau im Einzelhandel habe ich zudem zahlreiche Eindrücke über den Berufsalltag sammeln können. Daneben dürften auch meine guten Deutsch- und Mathematikkenntnisse von Vorteil sein.

Durch ein Praktikum als Medizinische Fachangestellte und in einem Krankenhaus wurde mir klar, dass ich gut mit Patienten umgehen kann. Da ich zudem auch gerne am Schreibtisch Büroarbeiten erledige, möchte ich mich als Arzthelferin bei Ihnen bewerben.

In der Schule und in meiner Freizeit interessiert mich alles, was mit Elektrotechnik zu tun hat. Ein Praktikum in Ihrem Betrieb hat meine Interessen zusätzlich bestätigt. Darum möchte ich mich bei Ihnen als Elektroniker für Automatisierungstechnik bewerben.

Schon immer waren meine Interessen an Natur und Technik sehr groß. Große Freude bereiten mir auch die praktischen Laborarbeiten in der Schule. Ich glaube so, dass sich meine Interessen und Fähigkeiten in diesem Beruf gut verbinden. Deshalb bewerbe ich mich um einen Ausbildungsplatz bei Ihnen.

In der Schule und in meiner Freizeit organisiere ich gerne Festlichkeiten und Veranstaltungen. Daneben habe ich in den Schulferien oft in Hotels- und Gaststätten gejobbt. Aus diesen Gründen bin ich sicher, dass mir der Beruf Spaß macht. Deshalb bewerbe ich mich für die Ausbildung als Restaurantfachfrau.

Es macht mir große Freude, Gestecke zu basteln und Blumensträuße zu binden. Außerdem passt der Beruf der Floristin wegen meiner ausgeprägten Kontaktfreudigkeit gut zu mir. Darum möchte ich mich bei Ihnen für die Ausbildung bewerben.

In der jetzigen Schulform komme ich gut zurecht, weil ich gerne praktisch arbeite. Auch in der Hauptschule war Werken mein Lieblingsfach. Da ich auch in meiner Freizeit gerne bastle und repariere, halte ich mich für einen Handwerksberuf gut geeignet. Deshalb bewerbe ich mich bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz als Tischler.
Die von Ihnen in Ihrer Anzeige geforderten Eigenschaften bringe ich mit. Ich gelte als ausgesprochen kontaktfreudig und aufgeschlossen, was sicherlich für Kundengespräche von Vorteil sein wird. Meine Ausbildungswilligkeit und Strebsamkeit zeigen meine schulischen Leistungen und die mit Erfolg besuchten EDV-Kurs. Teamarbeit hat mir schon in den Kursen in der Schule Spaß bereitet. Deshalb glaube ich, dass ich gut in Ihr Unternehmen als Auszubildende passe.

In meiner Freizeit bin ich gerne mit anderen Menschen und Freunden zusammen. So spiele ich Fußball und bin aktiv als Gruppenleiter in der Jugendarbeit in unserer Gemeinde. Ich denke deshalb, dass mir ein sozialer Beruf besonders liegt.

Es gefällt mir sehr, gestalterisch mit verschiedenen Materialien zu arbeiten. Auch zu Hause verändere ich immer wieder nach eigenen Ideen mein Zimmer. Die Aufgabe, Waren auf verschiedene Art und Weise verkaufsförderlich darzustellen, reizt mich besonders am Beruf der Gestalterin für visuelles Marketing.

Nicht nur zu Hause, sondern auch bei den Nachbarn helfe ich immer wieder gerne im Garten. Die Arbeit macht mir so viel Spaß, dass ich gerne Gärtner werden möchte. Ich bewerbe mich deshalb bei Ihnen um einen Ausbildungsplatz.

Durch das Fach Hauswirtschaft in der Schule wurde ich vor 3 Jahren erstmals angeregt, eigene Speisen zu kochen. Inzwischen macht es mir so viel Spaß, dass ich zu Hause schon oft selber koche und zusätzlich einen Kochkurs bei der Volkshochschule besuche. Deswegen möchte ich mich als Koch bei Ihnen bewerben.

Auf der einen Seite bin ich feinhandwerklich geschickt. Andererseits möchte ich auch gerne mit Menschen zu tun haben und Verkaufsgespräche führen. Diese Mischung der Interessen finde ich darum beim Beruf des Augenoptikers sehr interessant. Deswegen bewerbe ich mich um einen Ausbildungsplatz bei Ihnen.

Schon seit langem helfe ich gerne in der Hobbywerkstatt meines Vaters mit. Dabei konnte ich feststellen, dass mir Metallarbeiten besonders liegen. Auch in der Schule macht mir im Fach Werken und Technik das Bohren und Feilen besonderen Spaß. Darum möchte ich gerne einen Metallberuf erlernen und bewerbe mich bei Ihnen als Werkzeugmechaniker.

Das weite und facettenreiche Feld der Medienlandschaft, die zunehmende Bedeutung im täglichen Leben, wie z.B. das Internet und das damit einhergehende wirtschaftliche Potenzial dieser neuen Technologien faszinieren mich sehr.









Baustein Nr. 3

(sonstige zusätzliche Begründungen)

Ich hoffe, dass ich eine Chance habe, obwohl Mädchen in diesem Beruf noch eher die Ausnahme sind.

Ich wäre gerne bereit, Ihnen meine Ausbildungs- und Lernbereitschaft durch ein Praktikum in den Ferien unter Beweis zu stellen.

Wie aus der beigefügten Praktikumsbescheinigung der Firma Müller zu entnehmen ist, bin ich gut für diesen Beruf geeignet.

Auch wenn Sie mein letztes Schulzeugnis nicht besonders anspricht, so bin ich gerne bereit, durch ein Praktikum bei Ihnen meine Eignung und Motivation für den Beruf zu belegen.

Meine Noten in den Fächern Mathematik und Deutsch konnte ich verbessern und werde demnächst das neue Zeugnis nachreichen.

Ich würde es begrüßen (Ich fände es gut), wenn Sie auch Mädchen in diesem Beruf eine Chance geben würden.

Ich möchte in diesem Jahr die Schule verlassen, weil mir eine Berufsausbildung mehr Möglichkeiten bietet, meine Fähigkeiten auch in der Praxis einzubringen.

Ich glaube, dass Sie ein persönlicher Eindruck von mir über meine Motivations- und Lernbereitschaft mehr überzeugen werden, als meine letzten Schulnoten.

Meine handwerklichen Fähigkeiten und die Freude am Beruf waren für meine Berufswahl ausschlaggebend.

Auch wenn das Zeugnis nicht gerade für mich spricht, mein Arbeitswille, die gute Kontaktfähigkeit und die Freude am Beruf könnten Sie überzeugen.

Ich denke, dass bei Ihnen nicht in erster Linie der große Theoretiker sondern mehr der praktisch Begabte gefragt ist. Lassen Sie sich überzeugen.

Ich bin genau der Typ von Auszubildenden den Sie in Ihrer Anzeige suchen.

Ich glaube schon, dass ich genau der Mann bin, der in Ihr junges und ehrgeiziges Team passt.





Baustein Nr. 4

(Abschluss des Bewerbungsschreibens)

Ich würde mich freuen, wenn ich mich persönlich bei Ihnen vorstellen dürfte.

Es würde mich freuen, von Ihnen zu einem persönlichen Vorstellungsgespräch eingeladen zu werden.

Über eine positive Antwort würde ich mich sehr freuen.

Es wäre schön, wenn Sie mir die Gelegenheit geben würden, mich Ihnen persönlich bekannt zu machen.

Ich würde Sie gerne in einem persönlichen Gespräch kennen lernen.

Gerne sehe ich einer Einladung zu einem Vorstellungsgespräch entgegen.

Über eine Einladung zu einem Vorstellungsgespräch würde ich mich sehr freuen.

Bitte geben Sie mir die Chance, Sie in einem Gespräch persönlich kennen zu lernen.

Besonders freue würde ich mich, wenn Sie mir die Möglichkeit geben, mich in einem Gespräch persönlich vorzustellen.

Ich würde mich freuen, wenn Sie mich zu einem Vorstellungsgespräch einladen würden.

Für ein persönliches Vorstellungsgespräch stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. Bis dahin verbleibe ich mit freundlichem Gruß.
















Muster Bewerbungsschreiben **

Manfred Blümchen 						                Wunstorf, 01.09.2012
Am Bewerbungsweg 1
31515 Wunstorf
Tel.: 05139/994229
E-Mail: M.Bluemchen@t-online.de


Ignoranz Versicherung
Herr Reuter
Industrieweg 1
31515 Wunstorf


Ausbildung zum / zur << Beruf >>


Sehr geehrter Herr Reuter,

ich plane meinen weiteren Ausbildungsweg für die Zukunft nach dem Realschulabschluss im Sommer 2013. Als erfahrene Versicherungskauffrau hat 
eine Bekannte mich eingehend über die Arbeitsbedingungen und den beruflichen Alltag in diesem Metier informiert. Sie hat mich darauf aufmerksam gemacht, 
dass meine persönlichen Stärken und Interessen bestens dafür passen.

Weitere Erkundigungen, zum Beispiel auf der Web-Seite der Bundesagentur für Arbeit (BerufeNET), haben mich noch bestärkt. Ich strebe deshalb eine Ausbildung zur Versicherungskauffrau an.

Neben meiner Aufgeschlossenheit gegenüber Menschen und meinem wachen Interesse für Rechtsfragen in Wirtschaft und Privatleben sind es vor allem meine überdurchschnittlichen Leistungen im Mathematik und Deutsch, die mich zu einer erfolgreichen Ausbildung befähigen.

Die Aussicht, mich beruflich weiter entwickeln zu können, stellt ebenfalls einen wichtigen Grund für meine Berufsentscheidung dar.

Wünschen Sie weitere Auskünfte über mich? Es wäre schön, wenn ich mich persönlich bei Ihnen vorstellen dürfte.

Mit freundlichen Grüßen

(Unterschrift)


Muster Bewerbungsschreiben ****
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Ausbildung zum / zur << Beruf >>



Sehr geehrter Herr Reuter,

herzlichen Dank für unser informierendes und motivierendes Telefonat. Wie vereinbart erhalten Sie heute meine Bewerbung.

Anwendungsentwicklung ist mein Thema. In die Ausbildung würde ich bereits überdurchschnittlich gute Hard- und Software-Kenntnisse mitbringen. Zudem habe ich bereit in HTML, JavaScript und C++ erste Entwicklungserfahrungen gesammelt. Ich plane und gestalte in meiner Freizeit Internetpräsenzen. Für die Festspiele Wilberstadt habe ich zum Beispiel die Site spiel-wilder.de und für den Tanzsportverein den Webauftritt SV-eisenstein.de konzipiert und umgesetzt.

Ich besuche derzeit die Abschlussklasse der Realschule Wunstorf. Besonders fit bin ich in Mathematik und Physik. Meine Englischkenntnisse vertiefe ich durch einen Sommerkurs in Brighton. Teamerfahrung sammle ich als Mitglied der EDV-AG meiner Schule sowie in der Jugendabteilung des Tanzsportvereines SV-Eisenstein. Über meine besonderen Leistungen in EDV und über meine persönlichen Stärken kann Ihnen mein Physiklehrer, Herr Brauer, jederzeit gern Auskunft geben.

Habe ich Ihr Interesse geweckt? Gern würde ich mich persönlich bei Ihnen vorstellen. Ich freue mich auf Ihre Mail oder Ihren Anruf.

Mit freundlichen Grüßen

(Unterschrift)

